

# 京温商城坠亡女排除性侵可能

## 一女子微博散布“遭强奸后跳楼”谣言被控制

**本报讯** 据新京报报道,北京市公安局通报,因在网上散布“京温商城安徽籍女子被强奸后跳楼”,28岁的马某昨天被警方控制。

昨天上午,北京警方通报,针对安徽女青年袁某坠楼死亡以及社会反映,北京市公安局组织侦查、技术专家对现场勘查,对尸体检验复核,并再次梳理商城全部监控录像、走访调查当晚京温服装商城内人员。综合上述工作,袁某死因排除中毒、性侵以及他杀可能,系自主高坠死亡。警方已经将核查详细情况及相关证据通报家属,家属无异议。

昨天下午,警方再次针对该事件发布消息称,一女子在网上散布袁某被人强奸后跳楼的谣言,昨天被北京警方控制。

据介绍,5月3日,安徽省庐江县女青年袁某在京温商城坠楼身亡。

网上出现袁某系被商城保安强奸后跳楼的谣言,引发群众关注。昨日,经警方调查,已将在互联网散布谣言的一名嫌疑人马某(女,28岁,北京市丰台区人)控制。经审查,马某供认,她听到有人议论京温商城坠楼安徽女青年是被他人强奸后跳楼,便在微博上自行编写发布内容为“京温女孩被七名保安强奸,警察拒不立案”等博文。

经教育,马某对自己的行为引发的不良效应深感痛悔。目前,警方正在进一步审查,将依法处理。

前日上午10时许,近百人在丰台区京温商城门前聚集。据北京市公安局通报,本月3日凌晨,安徽籍22岁女青年袁某在京温商城楼内坠楼身亡。该女子的部分同乡相互邀集到京温商场门前反映问题。(郭超)

漠视舆情更容易滋生社会矛盾  
**用“看得见”的正义定争止纷**

### 新华时评

针对社会高度关注的“安徽女青年坠楼死亡”事件,北京市公安局9日回应:袁某排除中毒、性侵害及他杀可能,系自主高坠死亡。与8日的情况通报相比,此次公告明确解答公众质疑,此前一度流传的各种消息不攻自破。

正如人们关注被投毒的清华大学学生朱令一样,年轻生命的折损和不幸家庭的命运总是牵动人心。扑朔迷离的细节、真假难辨的内幕,不仅会点燃公众情绪,还会引发社会不安。正视群众疑问,及时公开信

息,是对公众知情权的尊重,也是对政府公信力的维护。

信息传播手段日益发达,给司法执法活动带来了前所未有的压力。将压力转化为动力,及时通报社会普遍关注的案件情况,化解公众质疑,就能赢得更多支持和信任,掌握主动权。反之,漠视舆情,对群众关注三缄其口,更容易滋生社会矛盾。

近年来,这方面的教训不是没有。2008年“瓮安事件”、2009年“石首事件”、2012年“泸州事件”等,都是由一起普通自杀事件或者刑事案件引发数百人集体“散步”,最后发酵成群体性事件,给地方政府带来极大

被动,其中一个重要教训就是传统封闭的办案模式难以为继,缺乏与家属开诚布公的沟通,缺少对舆论关切的充分回应,极易使“小道消息”满天飞,酿成群众不满情绪“井喷”。

政府信息公开的速度和力度,直接关系到舆论引导力、政府公信力。正义不但要实现,而且要以“看得见”的方式定争止纷。以公开促公正,以公开树公信,打破旧有的办案观念,“努力让人民群众在每个司法案件中都能感受到公平正义”是时代的要求,也是司法执法部门的责任。

新华社记者 姜琳  
(据新华社北京5月9日电)

# 涡阳少女受伤昏迷后被遗弃案开庭

## 4名责任人分别获刑4至7年

**据新华社合肥今日专电** (记者刘美子)安徽省涡阳县18岁少女被袭受伤昏迷后被遗弃案,近日在安徽省利辛县人民法院开庭审理,涡阳县高公镇派出所民警和当地民政部门工作人员4人,分别以玩忽职守罪和故意伤害罪获刑。

2012年3月11日下午,涡阳

某中学18岁高中女生武某在回家途中遭到歹徒侵害,并被打伤,抛弃在高公镇前李村河沟边。12日下午村民发现后拨打110报警。

涡阳县高公镇派出所带班所长张建业安排值班民警姜中常、王瑞璞等人出警。姜中常、王瑞璞发现武某在动,姜中常安排报警村民对武

某进行检查,该村民检查后说“摸了一手血”,但姜中常则向张建飞报告称“武某没有伤”“像个憨子、神经病”。随后,姜中常、王瑞璞未对武某进行任何救助便返回派出所。12日21时许,姜中常找到涡阳县高公镇民政办负责人周玉珠,告知前李村有一女子系傻子给弄走。周玉珠则

要求接武某的灵车行驶到太和县境内,将武某丢弃在路边。3月13日,武某被太和县公安局发现并救助。

利辛县人民法院作出一审判决,分别判处周玉珠有期徒刑7年,姜中常有期徒刑7年,张建飞有期徒刑4年,王瑞璞有期徒刑4年。目前,被告已提起上诉。

**环保部通报华北地下水污染专项检查结果 八十八家排污企业平均每家仅罚七万元**

**本报讯** 据环境保护部网站消息,环境保护部有关负责人昨日通报,环保部于2月下旬至3月开展华北平原排污企业地下水污染专项检查,检查涉水排污企业25875家,查处各类环境违法行为558件。其中,对88家企业处以罚款,总额达613万余元。

据介绍,环境保护部组织北京、天津、河北、山西、山东、河南六省(市)环保厅(局),以地下水水质异常和群众反映强烈的区域为重点,以废水排放量与理论产生量明显不一致、建有渗坑渗井或旱井的企业为重点目标,全面排查华北平原地区工业企业废水排放去向和污染物达标排放情况。

40天中,共检查涉水排污企业25875家,查处各类环境违法行为558件。各级环保部门对424家企业责令限期改正;对88家企业处以罚款,总额达613万余元;另有80家企业的违法问题已经立案,正在履行处罚程序。本次检查发现有55家企业存在利用渗井、渗坑或无防渗漏措施的沟渠、坑塘排放、输送或者存贮污水的违法问题,其中天津5家、河北6家、山西1家、山东14家、河南29家。

环保部负责环境监察的官员表示,污染地下水是很严重的违法行为,但从未有企业或相关人士承担过刑事责任,目前行政处罚的最高限额仅为50万元,违法成本过低导致企业屡屡违法。

“88家企业罚了600多万元,平均到每家企业只有7万元左右。”中华环保联合会环境法律服务中心督察诉讼部部长马勇说,“但污染地下水造成的环境影响要大得多。”(宗辛)

### 南方多地受暴雨袭击

## 广西 8万多人受灾

**据新华社南宁5月9日电** (记者 张周来)5月7日以来,广西10多个县市先后出现大到暴雨,导致局部地区出现洪涝灾害。广西壮族自治区民政厅救灾处截至9日17时统计,灾害已累计造成8.76万人受灾。

此轮雨情导致桂林市多个地方出现灾情,主要集中在灵川、阳朔、灌阳、兴安、资源等县,总共4市15县(市、区)出现洪涝灾害。

民政部门最新统计显示,7日以来的暴雨已经造成各地农作物受灾面积5560公顷,农房倒塌119户270多间。

## 江西 16万余人受灾

**据新华社南昌5月9日电** (记者 郭远明 程迪)7日开始,江西境内出现新一轮强降雨过程,导致多地受灾严重,部分河流水位超警戒。据不完全统计,截至9日18时,暴雨造成江西境内16万余人

受灾,4000多人被紧急转移,湖口县1人溺水意外身亡。目前,江西各地正在开展抢险救灾工作。

江西省防汛抗旱总指挥部介绍,这次强降雨面广、强度大,为入汛以来最强短历时降雨。受降雨影

响,江西境内江河湖水位普遍上涨,其中,赣江上游蜀水流域林坑水文站8日8时洪峰水位超警戒0.48米。强降雨还导致江西多个水库超限并泄洪,其中,潦河小湾水库9日10时库水位达117.96米,比汛限低0.04米,且仍在上涨,江西省防总已下发调度令开闸泄洪。

## 重庆 13区县现强降雨

**据新华社重庆5月9日专电** (记者 李松)继4月28日—5月1日,重庆大部地区遭遇暴雨侵袭之后,从5日起,重庆中东部地区出现较强的降雨天气过程,导致部分地区受灾。

在新一轮降雨中,重庆市共有13个区县的89个雨量站出现超过50毫米的强降雨,其中最大雨量为万州区登丰站达140毫米。此次降雨致使重庆万州区、秀山县等部分地区受灾。其中,万州区农作物受灾面积达到0.28万亩,损坏护岸8处,损毁水利灌溉设施3处;秀山县农作物受灾面积650亩,房屋受损18间。



## 汕尾 转移 270 余人

昨天10时起,广东省汕尾市普降暴雨,城区及部分乡镇、村庄遭洪水袭击,数十间民房被洪水冲

毁,7条主要道路被淹,和顺南村与盐灶村2个自然村断水断电,不少群众被洪水围困。武警汕尾支队

官兵闻讯而动,经过连续5个小时的奋战,先后成功解救被困群众270余人,抢救各类物资130余件(套),排除险情缺口4处。图为武警汕尾支队官兵在盐灶村用冲锋舟解救群众  
新华社发